ΕΝΟΤΗΤΑ  6
ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ-ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ
[bookmark: _GoBack]1) Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις του κειμένου που βρίσκονται στην Α στήλη με τις ομόρριζές τους στη ν. ε. που βρίσκονται στη Β στήλη:

	Α
	Β

	1) ἀναγκαῖον 
	α) τοπικιστής

	2) ἐθίζονται 
	β) βιοπορισμός

	3) νηπίων 
	γ) καταναγκαστικός

	4) πάτρια 
	δ) νηπιαγωγείο

	5) δύνανται 
	ε) δυναμικός

	6) θεωροῦντες 
	στ) εθισμός

	7) παρέπεται 
	ζ) πατροπαράδοτος

	8) αἰσχρὸν 
	η) θεώρημα

	9) βίων 
	θ) επόμενος

	10) τόποις 
	ι) αισχροκέρδεια



2α) Για τις παρακάτω λέξεις του α.ε. κειμένου, ποια ομόρριζη της ν.ε. (απλή ή σύνθετη) ανταποκρίνεται στη σημασία που περιγράφεται στις αγκύλες;


τρυφῆς  [μελετώ κάτι συστηματικά και σε βάθος]: ...................................................
αὐτουργίαν  [ο συμμέτοχος στην τέλεση ενός εγκλήματος]: ..........................................................
μανθάνειν  [αυτός που δεν είναι εξοικειωμένος με κάτι]: ...............................................................
ὄφελος  [αυτός που έχει χρέη]: ..................................................................
ἐπίπονον  [η υπερβολική κούραση]: .................................................................
τόποις  [απομακρύνω κάποιον από μια θέση]: .........................................................................
ὑπάρχουσαν  [αυτός που υπάρχει από μόνος του]: ...................................................................

β) Να τοποθετήσετε τις λέξεις που εντοπίσατε στις παρακάτω περιόδους. [Τρεις λέξεις περισσεύουν]
· Είναι ...................................................... στην εργασία και με την παραμικρή δυσκολία παραπονιέται.
· Η καθημερινή  ......................................................... των μυών μπορεί να προκαλέσει σημαντικά προβλήματα στο μυοσκελετικό σύστημα του ανθρώπου. 
· Με τη νέα νομοθεσία οι .................................................. του δημοσίου θα ελαφρύνουν πολύ το χρέος τους. 
· Καταδικάστηκε σε πέντε χρόνια φυλάκιση, διότι θεωρήθηκε ο ηθικός ........................................... του εγκλήματος. 

        γ) Να σχηματίσετε προτάσεις με τις λέξεις που δεν χρησιμοποιήσατε στο προηγούμενο ερώτημα.  Φροντίστε στις προτάσεις αυτές να αναδεικνύεται το νόημά τους. 
· ....................................................

.................................................................................................................................................

· ....................................................

.................................................................................................................................................

· ....................................................

..................................................................................................................................................
